

# ŽUPNI LISTIĆ

## ŽUPA SV. MARTINA BISKUPA

Godina IV – broj 40, kolovoz/rujan 2014.

---

### **POBJEDNIK ILI GUBITNIK**

*Mt 16,21-27*

Živimo u svijetu pobjednika i gubitnika. Nema trećega. Od prvoga dana u školi djeca se susreću s time. Ako se nekoga želi obezvrijediti, najgore je od svega reći da je on 'luzer'. Bolje da ti kaže da si luđak, idiot. Samo nemoj reći 'luzer' (gubitnik). Pogledajmo malo televizijske emisije: 'Moj tata protiv tvoga tate!'

Kviz znanja tko će pobijediti, natjecanje u kuhanju, natjecanje u plesu, Hrvatska traži zvijezdu, i sl. Više nema zabave radi zabave, plesa radi plesa, pjevanja radi pjevanja... Pobjeda je postala imperativ, a svi pred kamerama lažu kako je važno sudjelovati. Sindrom 'pobijedi ili umri' zahvatio je sve slojeve društva. Postali smo opsjednuti da budemo bolji od drugih, moćniji od drugih, bogatiji od drugih, ljepši od drugih... Važno je biti prvi. Nije važno po kojoj cijeni i na čiji račun. Svoja tijela, svoj um, svoje živce u ludom natjecanju dovodimo do krajnjih granica.

*Arogancija* je često povezana s uspjehom. Želi se svima pokazati kako si uspio, da si bolji od njih. S druge strane, iz gubitništva se rađaju takozvane žrtve. Često se ljudi pomire s tom ulogom. Ostatak života provedu u samosažaljenju, bez ikakve motivacije, uvjereni da je to njihova sudbina za koju su krivi drugi oko njih.

*Tko izgubi život svoj poradi mene, naći će ga.* Isusov paradoks: izgubiti da zadobiješ. Toliko smo puta čuli ove Isusove riječi. I teško ih shvaćamo i prihvaćamo. Svećenici se trude rastumačiti duboko značenje te Isusove izjave. Zbilja, kako nekome reći da je u biti pobjednik, ako se on osjeća kao gubitnik, iskorišten, prezren, prevaren? Reći nekome tko trpi zbog svoga neispunjenoga života: 'Ne, ti si ipak na strani pobjednika!' – zvuči kao lažna utjeha.

Možda imaju pravo oni koji tvrde da za ilustraciju ovih Isusovih riječi ne treba teoretiziranje, već pripovijedanje istinitih životnih priča ljudi koji su te riječi živjeli i po cijenu velike patnje i životne ugroze. A to su kršćanski duhovni velikani, znani i neznani Isusovi nasljedovatelji, ljudi koji su svojim životom posvjedočili što konkretno znači izgubiti život poradi Krista i evanđelja. Spomenimo samo neke: Dietrich Bonhoeffer, kardinal Stepinac, Majka Terezija, biskup Romero, M. L. King, Alfred Delp, Dorothy Day i bezbrojni drugi. Svi oni potvrđuju veliku istinu da nikada nije bilo lako na ovoj zemlji Božjim ljudima. Lik i sudbina proroka Jeremija upravo potresno prikazuje razapetost između onoga na što ga Bog potiče i onoga što bi narod od njega tražio.

Kada Isusove riječi - *Tko izgubi život svoj poradi mene, naći će ga* - promatramo kroz prizmu istinitih životnih priča naših suvremenika, lakše im se prepuštamo, i shvaćamo njihovu istinitost upravo u trenutcima vlastitih padova i životnih udaraca. Nasljedovanje Isusa (cijena učenja) ne mora uvijek jamčiti život bez boli i problema. Shvaćamo da *nema veličine bez služenja*, ni nasljedovanja bez žrtve. Isus se okrene i reče Petru: 'Nosi se od mene, sotonu! Sablazan si mi jer ti nije napameti što je Božje, nego što je ljudsko!' Tko su u ovom svijetu istinski gubitnici a tko dobitnici? Što je pogled neba, a što je pogled zemlje? Što je razmišljanje zemaljskog čovjeka, a što razmišljanje duhovnog čovjeka? Vrijedi o tome razmisliti.

**Biseri duhovnosti: Alfonz Rodriguez**  
**“Vježbaj se u savršenosti i kršćanskim krepostima” (1609.)**

**Dio 9.**

***Nekoliko primjera, kako pobožno moramo slušati svetu Misu i služiti je svaki dan, i s kojim joj poštovanjem imamo prisustvovati.***

Papa Pijo II. i Sabelik pripovijedaju, kako je u pokrajni Istri, koja međaši sa Hrvatskom i Kranjskom, živio pobožan neki vitez, koga je mučila teška napast, da se objesi, i nekoliko puta već to pokušao učiniti!. Ovu tešku napast otkri on nekome učenu i bogobojaznu redovniku i zamoli u njega savjet. Pošto ga ovaj bijaše ohrabrio i uvelike utješio, reče mu, neka drži kod sebe kapelana, koji će mu svaki dan čitati Misu. Ovaj mu se savjet jako svidje, i zato se nagodi s nekim svećenikom te oba pođoše i nastaniše se u jakoj tvrđavi, koju je on imao na ladanju. Bijaše tu mirno proživio godinu dana uslijed ove presvete pobožnosti, kad ga jednoga dana zamoli njegov kapelan, neka mu dozvoli da pođe na neku svečanost u obližnje mjesto s drugim svećenikom, svojim prijateljem. Vitez mu dozvoli, misleći i on tamo poći, da sluša Misu i bude kod svečanosti. Ali se nekom zgodom zadrži tako, da bijaše već podne, kad je izišao iz svoje tvrđe, vrlo snužden, misleći, da ne će moći slušati Mise. Sad ga opet poče mučiti njegova stara napast. Idući tako žalostan susretne nekog seljaka, koji je dolazio iz onoga mjesta, a koji mu reče, da se već svršila služba Božja. To viteza tako jako ražalosti, da je počeo proklinjati svoju sreću i govoriti, da se već drži izgubljenim, što nije ovaj dan slušao svete Mise. Seljak mu reče, neka se ne briga, jer da će mu on prodati Misu i ono, što je pred Bogom njom zaslužio. Vitezu bje to drago. Pogodiše se dakle, da mu dade svoj plašt, što ga je nosio na sebi, koji on rado dade, i na to se razidoše. Uza sve to htjede vitez poći u selo, da se pomoli u Crkvi. Učini to i povrati se malo za tim natrag svojoj kući. Došavši na mjesto, gdje se ona grješna prodaja (simonia) bijaše izvršila, vidje, da se seljak objesio o jedno stablo, što bijaše Bog dopustio za kazan njegova grijeha. On osta na to zapanjen i zahvali Gospodinu, što ga bijaše oslobodio od toga. Sad se učvrsti još jače u svojoj pobožnosti i ne oćutje odsele više one napasti, premda je još mnogo godina poživio.

*-nastavak u idućem broju-*

## **OGLASI**

**Utorak:** proba Župnog zbora

**Subota:** čišćenje crkve

**Nedjelja:** „*Martinci*“

### **OZIVI**

**LUKA BOŽIĆ**, iz župe Virje, Šemovci, S. Radića 188 i **ANAMARIJA BARIĆ** iz župe Veliko Trojstvo, Kegljevec 37, žele sklopiti sakrament ženidbe. Vjenčanje će biti 06. rujna 2014. u župnoj crkvi u Velikom Trojstvu.

**TOMISLAV SABOLIĆ**, iz župe Virje, lj. Gaja 87 i **ANICA SUŠEC** iz župe Martijanec, Čičkovina 18, žele sklopiti sakrament ženidbe. Vjenčanje će biti 27. rujna 2014. u župnoj crkvi u Martijancu.

\*Preporučam buduće obitelji u Vaše zajedničke molitve.

**Zahvaljujemo obiteljima koje su dale obiteljski dar, a potičemo i ostale. Hvala na doprinosu za tisak Župnog listića.**

Grivić, P. Miškine 10

Prepelec, Trnovac 8

Čiček, Kolodvorska 20

Mlinarić, Gajeva 42

Begović, Gorička 91

Franjo, A. Starčevića 27

Šimunić, Gradišće 4/6



***O Predragocjena Krvi Isusa Krista,  
pročisti svijet!***

## SVETE MISE U TJEDNU 31.8.2014. – 7.9.2014.

Datum	Dan	Kalendar	Misna nakana
31.8.	NED	<b>22. NEDJELJA KROZ GODINU</b>	<b>8.00 – izlaganje Presvetog Sakramenta i početak klanjanja</b> <b>11.00 – Župna Sv. Misa</b> <b>18.30 – završetak župnog klečanja / blagoslov s Presvetim</b> <b>19.00 + Josip Špoljar i ob.</b>
1.9.	PON	<i>Sv. Egidije, Sv. Siksto</i>	<b>7.00 + Stjepan i Marica Stančec, Josip Đurišević i rod.</b>
2.9.	UTO	<i>Sv. Prosper, Sv. Just</i>	<b>11.00 – Godišnje Župno klečanje u Novigradu Podravskom</b> <b>19.00 + Ivan i Stjepan Kukec, Dejan Hodalić i Slavko Pozder</b>
3.9.	SRI	<i>Sv. Grgur Veliki</i>	<b>19.00 + Mihovil Cvitković i ob. Mesić</b> <b>19.30 – Marijina Legija</b>
4.9.	ČET	<i>Sv. Rozalija</i>	<b>7.00 + na nakanu</b> <b>7.45 – hodočašće ministranata i vjeroučenika u Ludbreg</b> <b>19.30 – Sv. Misa i Euharistijsko klanjanje u Ludbregu</b>
5.9.	PET	<i>Bl. Majka Terezija PRVI PETAK</i>	<b>11.00 – Ispovijed bolesnih po kućama za Prvi Petak</b> <b>19.00 – KUMULATIVNA: Petar Kovač i ob. Perov; Ivan Ferenčić, rod., rod. Mesarov, Terezija i Barica Mesarov; Branko Lauš (3 mj.), Stanko i rod. Lauš i Šoš; Franjo i Marica Jakubin, Petar Kurtić; Terezija i Đuro Hegedušić</b>
6.9.	SUB	<i>Predragocjena Krv Kristova -Ludbreg- PRVA SUBOTA</i>	<b>7.00 + Franjo Cikoš i ob. Horvatić</b> <b>11.00 – Sv. Misa u Ludbregu</b> <b>18.00 – Sv. Misa (Sv. Ana): +</b> <b>19.00 – Sv. Misa (Šemovci): + Magdalena i Matija Habek</b>
7.9.	NED	<b>23. NKG Predragocjena Krv Kristova -Ludbreg- „Sveta Nedjelja“</b>	<b>* hodočašće u Ludbreg</b> <b>8.00 – Sv. Misa (Virje): +</b> <b>11.00 – Sv. Misa u Ludbregu</b>

IBAN: HR612402006-1100089025 (Erste Banka); Izdaje: Župa Sv. Martina, Lj. Gaja 11, 48326 Virje; Telefon: 048/897-235, e-mail: [zupni-ured-virje@kc.t-com.hr](mailto:zupni-ured-virje@kc.t-com.hr); Radno vrijeme župnoga ureda: utorak - petak (9,00-11,00 sati) i radnim danom nakon Sv. Mise; Uređuje: Lana Cikoš; Odgovara: vlč. Ivica Bačani, žpk.; Tisak u vlastitoj nakladi; Naklada: 300 komada